

共发放艺术发展资助金319.8万元 2019黄龙音乐季完美收官

本报讯 8月9日上午,武陵源黄龙音乐厅内,随着2019黄龙音乐季钢琴艺术周巅峰对决的结束及颁奖典礼举行,第四届黄龙音乐季闭幕。来自中国音乐学院的钢琴学子高森、湖北9岁女孩刘怡采分别斩获专业组、业余组特等奖,并分别赢得了50万元、10万元的艺术发展资助金。

7月22日启幕的2019黄龙音乐季包括声乐艺术周和钢琴艺术周两大主题活动。声乐艺术周于7月22日至7月30日举行,由阎维文担任评委会主任,瞿琮、魏松、梅特兰·彼得斯等50多位国内外著名声乐艺术家、教育家组成评委组并对选手进行专业指导,来自全国的近千名声乐艺术爱好者角逐4个组别、214个奖项、总计186.5万元艺术发展资助金,最终,李佳蔚斩获专业民族组特等奖和最佳女声奖并获得艺术发展资助金40万元,刘涛斩获专业美声组特等奖、刘丞彬斩获音乐剧和业余组特等奖,各自赢得了30万元的艺术发展资助金。



8月2日至8月9日,钢琴艺术周吸引国内外近千名钢琴高手参加,争夺5个类别14个分组、共计204个奖项、133.3万元艺术发展资助金的归属,期

间还举行了十堂大师班、两场国际大师钢琴音乐会,俄罗斯钢琴大师米哈伊尔·瓦斯克列辛斯基、郎朗启蒙老师朱雅芬教授等纷纷献艺,并首创国

际钢琴大师访谈节目 黄龙音乐会客厅。

值得一提的是,7月26日,全球首创的2019黄龙音乐季《峰林音乐盛典》举行,俄罗斯爱乐乐团及百多名中外音乐艺术家为近万中外游客和嘉宾倾情演绎了《我的祖国》《莫斯科郊外的晚上》等经典名曲,吕其明、杜鸣心两位乐界泰斗获颁 黄龙音乐终身成就奖。

希望黄龙音乐季能够走出伟大的音乐家,这是我最大的梦想,黄龙音乐季创始人、组委会秘书长叶文智在闭幕式现场表示,黄龙音乐季将坚持初心,秉持 竞技、教育、快乐 的理念,一如既往的将专业性、权威性放在第一位,力争打造成中国音乐艺术界的高端交流平台,打造成每个音乐追梦人都向往的世界级音乐殿堂。他还表示,第五届黄龙音乐季将在2020年的夏天如期举行。

(本报记者 郭渊 通讯员 李远明)



这里是陕西!

2100多年前,汉武帝刘彻派遣张骞从这里出发,开辟了横贯东西、连接亚欧的古丝绸之路,作为中国毗邻省区市最多的省份、南亚通往中蒙俄腹地陆上战略通道的中心枢纽,区位优势极为显著。

70年沧桑巨变。从黄土高原到秦巴山区,这片古老的土地旧貌换新颜。站在新的历史起点,陕西正在抢抓机遇,不断奋力追赶超越。

摘帽·告别绝对贫困

盛夏时节,距离延安市60多公里外的延长县赵家塬村,苹果树顺着黄土塬一眼望不到头。看着这些压弯了枝头的苹果,村支书董文奇开心地说:小苹果成了致富大产业,光景甜着呢!

在刚刚过去的5月,革命圣地延安的贫困县全部摘帽,告别绝对贫困,226万老区人民开启了奔向全面小康的新生活。

延安告别绝对贫困是值得载入史册的大事!延安大学马克思主义学院执行院长谭虎娃说,这是一代代中国共产党人带领人民接续奋斗的结果。

甜蜜的光景来之不易。

这是镌刻在老一辈延安人心中的记忆:门前屋后的黄土坡,下一场大雨褪一层皮,发一回山水满沟泥;春种一面坡、秋收一瓢粮是常事。

新中国的成立,改革开放的春风,给延安带来巨大变化。党的十八大以来,党中央对延安脱贫致富、加快发展关怀备至。近4年来,中央和各级财政累计向延安投入扶贫资金达62.5亿元。

因地制宜、因人施策,选派1784名驻村第一书记、1546个驻村工作队、3.74万名干部进村入户开展帮扶,加快培育各具特色的扶贫产业。一系列扎实有力的举措,让延安换新颜。

800公里外,位于秦巴连片特困地区的陕西省安康市白河县,社区工厂

追赶超越:三秦大地谱新篇

新华社记者 孙波 薛天 张斌

里、高山园区中、家庭作坊内,随处可见忙碌的身影。

上世纪70年代,在土无三寸厚地无百亩平的白河,当地人就开始砌石坎坎,找金碗碗,并孕育出领导苦抓、干部苦帮、群众苦干的三苦精神。

脱贫攻坚战打响后,按照移民搬迁社区、依托社区建工厂、建好工厂促就业的思路,白河把就业创业、招商引资和移民搬迁进行有机捆绑,使有劳动能力的农村贫困劳动力和移民搬迁群众稳定就业。

从2011年至2018年底,陕西省696万贫困人口实现脱贫,贫困发生率从2011年的28.02%下降到3.2%。

转型升级全面发力

煤主沉浮 油主沉浮 长期以来,丰富的资源禀赋让黑色产业主导陕西经济。近年来,陕西经济迎来全面转型升级。能源行业的清洁革命,依托于科技优势的高新技术,以及大力推进的生态经济,让陕西经济发展走向绿色。

地处陕北的榆林市,煤炭、石油、天然气储量富集。以绿色、低碳、环保为开发、发展方向,榆林市一批先进的能源深度转化项目开花结果,由原煤转化而来的环保燃料兰炭,已经形成了完整产业链,实现了绿色生产,对减少大气污染起到了积极作用。

位于陕南的汉中、安康、商洛,承担着秦巴山区生态保护、南水北调水源涵养重任。拒绝重大资源开发性项目落地,关停多家影响生态环境的工矿企业

壮士断腕后的汉中市留坝县成为秦巴绿肺。如今,留坝全部产业主打生态牌,保护了绿水青山,赢得了金山银山。

安康市石泉县以山水田园、生态休闲为基本定位,规划建设出8个重点景区、5个旅游示范村。2018年,石泉县共接待游客584万人次,收入39.24亿

元,较上年分别增长了22.18%和27.9%。

与此同时,以科技创新为发展引擎,正成为陕西各地共识。

成立28年的西安高新区,实现了从无到有、从小变大的蝶变,正大力实施产业链的建链、强链、补链计划,推动区内优势产业向高端迈进。

位于西安高新区的三星(中国)半导体有限公司,已成为三星集团海外投资的成功典范。目前,二期生产线建设已完成95%。随着一系列配套产业不断聚集,这里正成长为我国半导体产业的重要一极。

陕西斯瑞新材料股份有限公司、中航富士达科技有限公司、格威石油仪器有限公司等一批小而精企业,手握自主国际先进技术,用过硬产品迎接国际市场的挑战。

西安高新综合保税区专职副主任史康度说:不断坚持科技创新,让高新区走上了一条高质量发展道路,也让高新区在发展的过程中做到了结构更优,后劲更足,势能更强。

陆空联动 助力高质量发展

陕西是连接我国东西部、南部区域的天然纽带,是我国最重要的交通枢纽之一。

建成于1958年的宝成铁路是新中国第一条电气化铁路,是沟通我国西北与西南的首条铁路干线,也见证着陕西立体交通格局的形成。

而今,随着陕西全力打造由高密度公路网、米字形高铁网和新型航空港构成的综合交通大枢纽,四通八达、内畅外联的大交通格局正成为带动三秦大地实现高质量发展的强劲引擎。

陕西全省通车里程突破5000公里的高速公路网正在加速延伸,高铁西安北站,每天有245对高铁列车从这里驶向全国;西安咸阳国际机场客货运航线达347条,通达29个国家55个城市,覆

盖一带一路沿线14个国家28个城市,丝路贯通、欧美直达、五洲相连的国际航线网络格局雏形已现。

立体交通格局的逐渐形成,不断降低陕西区域内部和跨区域的交流成本与交易成本,不断增强陕西在丝绸之路经济带乃至全球资源的配置能力。陕西,逐渐站在向西开放的最前沿。

7月19日,随着一声汽笛长鸣,全国首趟二手车出口中欧班列从中国铁路西安局集团有限公司新筑车站发车,前往波兰马拉舍维奇。据统计,截至7月18日,新筑车站今年已开行中欧班列872列,运输货物96.2万吨,较去年同期增长55%,重载率达100%。

新筑车站站长张义告诉记者,6年来,新筑车站从原来的四等小站变成了二等车站,工作人员从22人发展到300多人,已经成为西北地区最大的国际物流枢纽。

在陕西西咸新区空港新城,临空经济也交出了可喜的成绩单。在位于陕西空港新城的国际快件中心,机器人正在一刻不停地挥舞手臂。工作人员介绍,仅两年时间,这里国际货物年分拣量就由260吨迅速上升到了3000吨。

高效便捷的航空网络吸引了包括国内京东、新加坡普洛斯等66家国内外物流企业落户,飞机起落架深度维修项目、C919等大型商用飞机零部件项目等27个航空制造项目也已经开始运营。

陕西省委主要负责人表示,陕西未来要继续培育新动能、构筑新高地、激发新活力、共建新生活、彰显新形象,继续探索形成具有陕西特色的开放型经济体系,积极打造内陆改革开放新高地。

新华社西安8月3日电